

我国大力推进文明乡风建设

据新华社北京10月29日电 为了有效遏制农村陈规陋习,树文明新风,中央农办、农业农村部、中组部、中宣部、中央文明办等11个部门,近期共同印发《关于进一步推进移风易俗建设文明乡风的指导意见》,对文明乡风建设作出全面部署。

乡村是否振兴,要看乡风好不好。指导意见提出,争取通过3到5年的努力,文明乡风管理机制和工作制度基本健全,农村陈规陋习蔓延势头得到有效遏制,婚事新办、丧事简办、孝亲敬老等社会风尚更加浓厚,农民人情支出负担明显减轻,乡

村社会文明程度进一步提高,农民群众有实实在在的获得感。

韩俊介绍说,指导意见明确了总体要求和重点工作举措。主要内容包括加强党的领导,坚持依靠群众,要依法依规,加强教育引导,坚持因地制宜。要以党风政

风引领农村新风,落实农村基层党组织责任,充分发挥农村党员干部的模范带头作用。在相关法律法规修订中要增加文明乡风建设相关内容。对不赡养、虐待父母等行为要加大惩处力度。建立正面激励机制,发挥典型的示范引领作用。

生态环境部 今年年底前将完成长江入河排污口现场排查

据新华社北京10月29日电 生态环境部新闻发言人刘友宾29日表示,按照计划,今年年底前,生态环境部将分三批完成长江入河排污口现场排查工作。

在生态环境部当天举行的新闻发布会上,刘友宾介绍,根据《长江保护修复攻坚战行动计划》的有关要求,生态环境部

于2019年9月开展第一批长江入河排污口现场排查工作,对江苏、浙江、重庆、贵州和云南等5省市入河排污口开展现场排查。排查工作按照“水陆统筹、以水定岸”原则,在无人机航测的基础上,采取“拉网式”排查方式,确保将所有入河排污口查清楚、数明白。

他说,第一批排查工作实地排查沿江岸线约7000公里,包括入江河沟986条、江(湖)心洲103座、沿江工业园区79个,以及各类沿江城镇村庄、港口码头、滩涂湿地、农田渔业等,初步建立入河排污口台账。

按照计划,第二批排查工作预计11

月开展,涉及上海、湖北、安徽等3省份,合计岸线长度约8000公里;第三批排查工作预计12月开展,涉及江西、湖南、四川等3省份,合计岸线长度约9000公里。2019年年底前,生态环境部将分三批完成长江入河排污口现场排查工作。



秋高气爽施工忙

10月29日,工人在融河高速公路红岭互通施工现场作业(无人机拍摄)。

连日来,广西柳州市融水苗族自治县秋高气爽,融河高速公路的建设者们紧抓有利的气候条件,积极施工建设。

融水苗族自治县至河池市高速公路(融河高速公路)是广西重点推进项目,主线全长105公里,2017年6月开工建设,计划2020年12月通车。

据新华社

(上接第一版)

子弹擦着头皮飞过,随时做好牺牲的准备。耳边响起战友留下的宣言,脑子想起哥哥被杀害的情景,我心里想着“为了和平,要狠狠地打!”吴炳堂回忆。

当时,他们使用的苏式机枪,长时间射击后枪管会烧红,必须等到冷却后才能使用,否则会爆膛。刚开始还能不停地加水冷却,后来因山头坑道内缺水,战士们的嘴唇都干裂了,给机枪用的水更是奢望。再后来,只能组织士兵晚上偷偷爬下山去山沟取水。

夜晚,敌人发射照明弹,一发现动静,立即用火力猛压。吴炳堂同几位战友一道下山取水,历尽千辛万苦,好不容易爬到山沟,舀到了一点水,他匆匆赶回时,却发现其他战友全被击中,躺在路途……那些用生命换来的水送到坑道后,战士们没一人舍得喝,最后留着冷却机枪。

敌人密集的炮火切断了中国军队的后勤供应线,前线部队常常断粮断水,有时一天只有一块火柴盒大的饼干充饥,有时一连三、四天没吃的,他们就找被炮火削下来的松树枝咀嚼充饥。

炮火产生的强烈冲击波震荡着坑道,不少战士的牙齿磕破了舌头和嘴唇,甚至被活活震死。一次,为了救护身边的战友,吴炳堂当场被炮火炸晕,苏醒后随手抓了把土,里面竟有

二三十块弹片,那个战友倚靠的一截一米来长的树干上,竟有一千多个弹片和弹头。

战争结束,吴炳堂所在的机炮连仅剩三名幸存者:一个双腿被炸断,右臂被炸残,另一个被炸得双目失明,双耳失聪,而他腿上中枪,背部负重伤,一片血肉模糊。

吴炳堂老伴黄秀珍拿出一个小布包,一大捧军功章和证书铺满小桌,其中一本泛黄的退伍证上写着“吴炳堂,出生时期:1926年10月;籍贯:湖北崇阳,志愿兵15军45师135团3营机炮连步机枪手”;署名盖印为“国防部长彭德怀”。还有两枚三等功奖章,四次嘉奖通报,一枚“金日成”奖章……

黄秀珍遗憾地说,丈夫从部队带回的军功章和证书,原来可装满一脸盆,后来不小心弄丢很多。如今剩下的这些,是她在整理东西时发现的,于是一直压在箱底珍藏下来。

小布包里的一切,气吞万里,重逾千钧,真切一切是用命换来的!

“我安安全全地回家了,还能有什么要求?”

“我识字不多,不管在哪工作,都是一样做。”1954年,吴炳堂谢绝组织安排的工作,申请回老家。从小失学的缺陷,到和平年代越来越明显,他对这个“软肋”的敏感和清醒,影响着一生命运的走向。

“如果家里有什么困难,一定记得给我写

信!”临别时,师长再三嘱咐他。

回乡后,吴炳堂先后当过村里的民兵连长、政协委员和村支书。上世纪五六十年代,他和村民一起参加生产队劳动,种地、开荒、修路、修河床、建桥,还参加过县里修筑青山水库、包家坳水库、西岱窝水库的工程……

没有补贴,没有工资,仅靠种地维生,一干就是20多年。吴炳堂始终吃苦在前,冲锋在前,带领村民艰苦奋斗,不懈努力,只为能过上好日子。

“结婚前,他一贫如洗,家里连半间房子都沒得,上工地也沒双像样的鞋子,就连到我家提亲,因为拿不出钱,就背了一大包军功章去的。”老伴黄秀珍说。

“结婚后,也常吃不饱饭,每天一罐罐,上面蒸一小盆米。米饭要留给孩子,他只吃我们剥剩下的薯皮。”黄秀珍告诉记者,他们原本有8个孩子,可有3个因病没钱治疗夭折,这些痛楚,丈夫都藏在自己心里,从不对外说。

贫穷没有压倒吴炳堂,反而练就他一身的生活本领。凭着在部队训练出的枪法,他上山打猎,抓兔子、野鸡给孩子“打牙祭”;无师自通学会做板凳、木桶、打棕榈绳,卖了买些米粮;采挖一些中药草,帮乡亲治疗跌打损伤……

日子窘迫时,有人劝吴炳堂:“你是战斗英雄,有功于国家,现在有困难去找政府解决啊,何况师长还让你给他写信呢!”

他回答:“战友们都牺牲了,而我安安全全

回家了,还能有什么要求?”

守护江山的人,只与牺牲者比。他依然低调俭朴热心,无论年岁多高,仍暴露于风霜雨雪,忙碌于春种秋收,自食其力,自给自足。

“牺牲的战友才是真正的英雄,真正的功臣!”

60多年过去,英雄垂暮,吴炳堂爬满皱纹的脸上,镌刻着逝去的岁月峥嵘。

“记得小时候生产队放露天电影《上甘岭》,方圆十里的乡亲们赶来观看,当荧幕上激烈的战斗场面拉开时,大家个个热血沸腾,但父亲却沉默离开了,眼泪直往下流。”吴炳堂的儿子吴归华仍记得那一幕。电影,触及了吴炳堂深埋在心底的悲伤。

“逢年过节,父亲总会斟上几杯米酒,添几双筷子,闭上眼睛,口里喃喃细念,听不清在说什么,我想一定是在祭奠长眠在上甘岭的战友。”吴归华说,随着年岁增高,很多事父亲都记不得了,唯独对那些逝去的战友刻骨铭心。父亲以前最大的愿望是找到曾经服役的部队,回去祭拜战友,经常在半梦半醒时说要去找部队。如今他双目失明,且已94岁高龄,这一愿望也由强烈归于平静……

“他从不提及过去的战功,如果不是落实拥军优属政策,挨家挨户调查退役老兵情况,他的事迹根本无人知晓。”铜钟乡人大副主席吕焰南记得,2009年他到大岭村走访,听村民

国新办举行国务院政策例行吹风会 介绍进一步做好利用 外资工作政策措施

据新华社北京10月29日电 在国务院新闻办今天(29日)下午举行的国务院政策例行吹风会上,商务部、财政部和国家知识产权局有关负责人介绍了进一步做好利用外资工作的有关政策措施。

据介绍,国务院将于近期印发《关于进一步做好利用外资工作的意见》。这份《意见》从深化对外开放,加大投资促进力度、深化投资便利化改革、加大外商投资合法权益保护力度等四个方面提出了20条措施。

《意见》还要求:在有发展需求,符合条件的中西部的地区,有限增设综合保税区。支持外商投资企业自主选择借用外债模式,鼓励外商投资企业资本金依法用于境内股权投资。

国际时讯

俄罗斯与德国

两国首脑就叙局势通电话

据新华社莫斯科10月29日电 俄罗斯总统普京与德国总理默克尔近日通电话,就叙利亚局势进行了讨论。

据克里姆林宫网站28日发表的声明,普京向默克尔介绍了他与土耳其总统埃尔多安本月22日在索契会晤的成果。普京强调,俄土总统索契会晤期间所达成的协议将各方利益纳入考量,有助于恢复叙利亚主权与领土完整。

声明说,俄德两国领导人一致认为,履行俄土两国所达成的谅解备忘录有助于稳定叙利亚东北部局势,推进叙利亚政治进程,包括定于本月30日在日内瓦启动的叙利亚宪法委员会的工作。

白俄罗斯

将对北约做出对等回应

据新华社明斯克10月29日电 白俄罗斯国防部长拉夫科夫近日表示,针对北约在白俄罗斯边境增加军事部署并将举行大规模军演,白方将采取一系列措施,做出对等回应。

拉夫科夫当天对媒体说,近年来北约在白俄罗斯邻国部署的兵力成倍增加,最近在距离白俄罗斯边境仅15公里的立陶宛帕拉德市附近的训练场部署了坦克营,北约明年还将在白俄罗斯邻国及其他欧洲国家举行“防御者”大规模军事演习。

拉夫科夫介绍说,白方将采取措施加强本国边境管控,增加部署在立陶宛方向的部队人数,并朝该方向采取战术行动。

说起吴炳堂,登门看到那些勋章和证件后,才发现自己身边竟藏着一名“大英雄”。

“老英雄被发现后,每年我都接他到乡卫生院检查身体,有时去县里住院治疗。”崇阳县委宣传部副部长、时任铜钟乡乡长胡向辉说。从2010年起,乡党委政府每年定期对老人的身体健康给予关照。

2016年5月,武汉普瑞眼科专科医院得知老英雄双目失明多年,将老人接到武汉,安排专家义诊。无奈,老人的视膜网膜已陈旧脱落多年,无法复位复明,已缺乏手术的基本条件了。

“即使生活十分困难,他也从不向我们提半点要求。从2018年起,我们酌情将老人的生活补贴从以前每月300多块钱提升到1100块钱。考虑到老人身上生疮,被褥等需要经常晾晒,2016年村里建设易地搬迁集中安置点时,我们特意将老俩口搬到一个带露台的房子里。”铜钟乡乡长宋世峰告诉记者。

“荣誉都是战友们流血牺牲换来的,没有他们,我哪能活下来?”吴炳堂说,他至今记得战斗结束后,同几位幸存战友一齐来到黄继光烈士遗体前默哀的场景:烈士胸前一个大洞,躯干形同焦炭,全身没有流血,地堡前也没有血迹,因为血都在路途上流尽了……

“黄继光、邱少云、孙占元……”采访过程中,吴炳堂反复地念叨着这些名字。他说,经常会想起那些牺牲的战友,他们才是真正的英雄!

道路运输:行路致远 砥砺前行

——壮丽70年的交通篇章③

一级客运站4个、二级客运站3个、三級以下客运站44个。其中三级客运站2个、四级客运站4个、五級客运站34个,简易站4个,农村客运候车亭752个,农村招呼站755个。全市联接城市、辐射农村的客运站场设施网络基本形成。

客货运输行业跨越式发展

我市客货运输行业起步于上世纪80年代之前,发展于90年代,腾飞于21世纪。全市客运机构紧紧围绕建立统一、开放、竞争、有序的道路运输市场体系,加快引导发展货物运输、班线客运、农村客运、旅客客运、城市公共客运,促进道路运输可持续发展。

货运发展突飞猛进。截止2019年8月,全市拥有道路营运货车9763辆,总载重量为119298吨,年货运量10864万吨,货物周转量1336554万吨公里。重型化、专用化、高效低耗货车得到迅猛发展,营运载货汽车平均载重吨位达12吨/辆。危险货物运输从2002年的1家企业5台车,发展到今年企业13家、车辆158台。

道路运输相关行业发展迅速

驾校行业。从1986年第一所驾校建立

开业以来,以5台车发展到现如今全市30所驾校。拥有教练车1147台、教练员1076人。全市共有道路运输从业资格培训机构7个,考点7个。道路运输从业资格证从第一代手写的《上岗证》,经过这些年的演变,发展到现在的IC卡式。从业类别发展到现在共有经营性道路旅客、货物运输驾驶员,巡游出租车,网络预约出租,危险货物运输驾驶员、押



运员、装卸管理员七类。

维修行业。从1985年以326家单一的综合类维修企业,发展到目前791家,其中4S店企业32家。

检测行业。从1995年以一台检测车开始,发展到目前全市8家设备先进、网络系统智能、检测水平高的机动车综合性能检测机构。

三十余年风雨兼程,全市道路运输管理机构几经变革,克服各种困难和挑战,始终恪守人民群众安全舒适出行的职责。

新时代呼唤新担当。全市道路运输从业和管理人员将加快推动绿色交通、智慧交通发展,为服务全市经济社会发展再立新功。

(通讯员 陈播雨 袁泓)